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T1.- Concepto de plastlcldad Deﬁmu bn de superhcle dc tluencia y de criterio de

fluencia, hipétesis simplificativas y ejemplos. Aproximacion de Hollomon: utilidad,
S gmﬁcado de los parametros, determinacion experimental.

T2.- MFLE: principios, hipotesis, limitaciones, correccion por plasticidad en pequeiia
escala. Condiciones para la obtencion de in K¢ valido.

P1l.- Se debe construir una pieza metalica con un cilindro (material A, didmetro=50mm)
colocado dentro de un tubo (material B, diam. interno = 50mm, diam. externo = 65mm)
de forma que ¢l conjunto, de longitud axial 200mm, trabaje a torsion uniforme sin.
deslizamiento entre las superficies de ambos materiales. El tubo debe trabajar en
régimen elastico. Los datos de los materiales surgen de un ensayo de traccioén uniaxial.
a) Calcule el maximo par admisible para los requerimientos anteriores. El momento
polar de inercia de un cilindro de radio a es J“" = (n/2)*a’ y de un tubo de radios a
(interno) y ¢ (externo) es J°, = (n/2)*(c*-a%). (Nota G = E/2(1-v)]) %

b) cudnto debiera medir el dlametro interno para que ambos materiales entrasen en
fluencia simultaneamente?

Material

E[GPa] | v Ous [MPa]

M. —ay —

200 0.33 450

70 033 230
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P2.- Un recipiente de presion cilindrico (de material C: op,= BDMPa, Kic= 26MPa

mm) debe disefiarse de modo que gotee antes de romper, por lo que debe calcularse la
rientacion y dimension de una fisura en una zona visible, que se haga pasante cuando

se supere una presion P=7.7MPa (“leak before break™).

L.as dimensiones del cilindro son: diametro interno=600mm, diametro externo=615mm,

fongitud=1200mm. La fisura se idealiza como medio elipsoide de revolucion

(semilongitud del ¢je de revolucion = ¢). ' '

a) Se pide orientarla (haga un esquema).

b) Calcular la profundidad, usando para este caso como factor de intensidad de

tensiones: K; _pene[,aciénﬁ(lzl/Q)”zcr(na)” * donde a=profundidad de penetracion, o=

tension aplicada, Q (que surge de la figura siguiente) depende de la relacion de

tensiones o/ og, y de la relacion a/(2c):
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L.- Determinacion de la curva de fluencia mediante el ensayo de dureza: equipamiento,
procedimiento, conclusiones, discusion de los resultados.




